
léto se s námi pomalu loučí a s příchodem září vstupu-
jeme do podzimního období. Děti se vracejí do školních 
lavic, mnozí z nás se po dovolených znovu naplno pou-
štějí do práce a čeká nás také řada kulturních i spole-
čenských akcí.
V zářijovém čísle zpravodaje najdete, co se podařilo 
udělat během srpna, a jsou zde pozvánky na nadchá-
zející události. Věřím, že si každý z vás najde něco, co 
ho potěší či inspiruje.
Manětín č.p. 28 (pivovar) – těsně před dokončením je 
oprava fasády a výměna oken. Budova nyní září novotou 
a je krásnou ukázkou povedené rekonstrukce, která 
přispívá k celkovému vzhledu našeho města. Na reali-
zaci se významně podílel Plzeňský kraj, kterému patří 
poděkování za finanční podporu této akce. Město se 
zároveň z vlastních prostředků pustí do opravy zbývající 
budovy dílen, aby celý areál působil jednotně. Jak se 
oprava podařila, posuďte sami.

Manětín č.p. 92 (revitalizace knihovny) – čekáme na 
vyjádření všech příslušných orgánů. Práce zatím ne-
pokračují, po jednání s prováděcí firmou by se měly 
rozběhnout během měsíce září. 

Manětín – proběhlo vyčištění kanalizace v prostoru ZUŠ 
Manětín a v ZUŠ bylo provedeno napojení do centrální 
ČOV a odstavení malé ČOV, která sloužila pouze pro 
ZUŠ. Dále byly vyčištěny kanály od č.p. 150 (okresák) 
až k Pneuservisu Barchanski.
Zhořec – před dokončením je oprava fasády na hasič-
ské zbrojnici a obecní stodole.
Vladměřice – probíhá prořez stromů na návsi.
Byla dokončena oprava komunikace v Dolním Lipí smě-
rem k rybníkům a oprava komunikace do Radějova.
Srdečně vás zvu na dvě významné zářijové akce v Ma-
nětíně!
Dožínky Plzeňského kraje v sobotu 13. září 2025 –
areál zámeckého parku v Manětíně.
Přijďte oslavit svátek sklizně a poděkovat za úrodu. 
Těšit se můžete na bohatý program plný folklóru, tra-
dičních řemesel, ukázek zemědělské techniky, stánků 
s regionálními produkty i hudebních vystoupení.

Manětínské vinobraní v sobotu 27. září 2025 – u Oran-
žerie Zámku Manětín.
Podzimní slavnost vína a dobré nálady nabídne ochut-
návky vín, doprovodný hudební program i příležitost 
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setkat se s přáteli v jedinečné atmosféře zámeckého 
prostředí.
Přeji vám příjemné podzimní dny a přijďte si s námi užít 
krásné zářijové dny plné tradic, hudby a společného 
setkávání.
.

Město Manětín přijme TOPIČE do svých kotelen

Město Manětín hledá spolehlivé a zodpovědné pracovníky na pozici 
topič pro obsluhu a údržbu městských kotelen.

Náplň práce:
•	 Obsluha a údržba kotlů
•	 Kontrola provozu kotelen
•	 Zajištění správného chodu topného systému
Požadujeme:
•	 Zodpovědnost, pečlivost
•	 Praxe v oboru výhodou
Nabízíme:
•	 Stabilní zaměstnání na HPP, popř. na DPP(DPČ)
•	 Práce v rámci města Manětín
•	 Odpovídající finanční ohodnocení
Nástup: dohodou
Kontakt:
Zájemci mohou zasílat své životopisy na e-mail starosta@manetin.cz 
nebo ho odevzdat na podatelně města.

Milí čtenáři,    
„okurková sezóna“ je již za námi a vra-
címe se pomalu k „běžnému REŽIMU“. 
Zní to možná tvrdě, trošku i nepříjemně, 
ale mnozí z Vás se již asi těší. Na své 
„poprvé“ se jistě těší i prvňáčci. My pro ně máme, jako 
dárek, REGISTRACI do knihovny na 1 rok ZDARMA. 
Pro všechny žáky máme, již tradičně, nabídku obalení 
nestandardních učebnic. Každý registrovaný čtenář, 
do 15 let, má možnost si nechat ZDARMA, v měsíci 
září, obalit 1 učebnici! Další za poplatek, dle ceníku. 
V srpnu opět proběhla akce: „Knihovna na PLOVÁRNĚ“ 
(14. 8. 2025) Počasí bylo krásné a čtenáři ji náležitě 
využili. Jsem ráda, že slyším pozitivní ohlasy z řad čte-
nářů i náhodných návštěvníků, kteří následně objevují 

poklady naší knihovny. Děkuji Plovárně Manětín za 
připojení na internet a za velice příjemné zázemí pro 
knihovnu i pro čtenáře. Těším se na další ročníky.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA MANĚTÍN

Alena Fišerová
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PŘIPRAVUJEME PRO VÁS AKCE:
PROJEKT: BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA:
Knihovny se snaží o to, aby zapojily aktivní rodiče a se-
znamovaly společně s rodiči ty nejmenší čtenáře s kni-
hou a nepřeberným množstvím příběhů (a informací) 
v ní. Chcete, aby vaše děti četly? SKIP ČR vydal základní 
desatero cesty dětí ke čtení. I o těchto „cestách“ si bu-
deme povídat. Přijímáme nové děti do 3. ročníku, který 
bude probíhat v letech (2026–2028). Pokud budete mít 
zájem své děti ve věku 3–4 roky do projektu zapojit, 
můžete se v knihovně informovat a přihlásit (Do konce 
roku 2025). Pro děti budou připraveny UVÍTACÍ DÁR-
KOVÉ BALÍČKY a hlavně spousta aktivit a informací. 
Z technických důvodů můžeme do projektu přijmout 
max. 10 dětí. Neváhejte a zaregistrujte své děti včas. 
Zahájení 2/2026. Děti, které navštěvovaly 2. ročník se 
mohou těšit na slíbený společný výlet. Termín Vám 
zašleme a bude uveden na webových stránkách hned 
po jeho upřesnění. (Konec září/začátek října)

BESEDA/ PŘEDNÁŠKA o tuzemských poutních mís-
tech + beseda o nové knize Poutní místa Česka II. / 
Mgr. et Mgr. Michal Bařinka – Pokud Vás tato beseda 
zaujala, neváhejte nám to sdělit. Pokud bude dostateč-
ný zájem z Vaší strany, zajistíme pro Vás tuto akci na 
měsíc ŘÍJEN/LISTOPAD. (Vstupné 60 Kč)

Školení pro seniory: Jak na chytrý telefon a tablet 
Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správ-
ně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpeč-
ně pohybovat na internetu. Svůj zájem o školení nám 
sdělte do konce září. Rádi Vás do projektu zařadíme. 
Drobné občerstvení bude opět zajištěno. Na školení se 
mohou přihlásit senioři i OPAKOVANĚ  První zájemce 
již máme…neváhejte se přihlásit!

BURZIČKA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ: Zveme Vás na 
9. ročník! Probíhat bude tradičně: září–listopad. Milé 
maminky, od 15. 9. 2025 můžete začít nosit do knihovny 
dětské oblečení na prodej. (Preferujeme oblečení pod-
zim/zima) Označte věci cedulkou s cenou a značkou 
prodávajícího. Maximální počet věcí je stanoven na 
30 ks. PŘIJĎTE SE TŘEBA JEN PODÍVAT, RÁDI VÁS 
V KNIHOVNĚ S DĚTMI UVIDÍME.
Divadelní přehlídka: Manětínský divadelní podzim 
(14.–16. 11. 2025) 
Město Manětín ve spolupráci s knihovnou pro Vás opět 
připravuje překrásný KONCERT na období ADVENTU! 
Na neděli 21. 12. 2025 jsme pro Vás znovu pozvali 
sólistku opery v DJKT v Plzni Ivanu Klimentovou, s kla-
vírním doprovodem Taťány Vaněčkové. Tentokrát si pro 

Vás obě dámy připra-
vily především slavné 
ŠANSONOVÉ melodie, 
ale nebudou chybět 
ani pohádkové melo-
die a koledy! Koncer-
tem nás opět provede 
moderátor, choreograf 
a pedagog Jaroslav 
Kůla. Při sklence vína 
si přijďte vychutnat 
koncert a naladit se 
na VÁNOČNÍ SVÁTKY. 
Předprodej vstupenek bude v knihovně zahájen 29. 9. 
2025!
Bližší informace v knihovně a na plakátech. 

Malý výběr z nových knih: 
pro dospělé: 
Oči za oko, chrup za zub / David Urban,
Král / Jo Nesbø,
Génius zločinu / Andrew Mayne, 
Naprosto nezbytná Hana Zagorová / Petr Macek, 
Zahradní ptáci: rozpoznejte snadno 75 druhů / Felix 
Weiß, 
Královi rytíři / Richard Dostál,
Když se trhá nebe / Lenka Chalupová
 
pro děti: 
Spojenci: z Normandie do Plzně / Tereza Marianová,
Kde si Píťa zchladí tlapky? / Carina & Peter Wohlle-
benovi, 
Jeden rok v životě včely: jak včely žijí, co všechno 
dělají a proč je královna matkou všech včel / David 
Gerstmeier, 
Róza a ztracený tatínek / Pavlína Jurková, 
Matematika: spolu to zvládneme: čísla, geometrie, 
trigonometrie, algebra, statistika, pravděpodobnost 
/ Carol Vordermanová

Další novinky najdete v našem on-line katalogu: 
https://katalog.manetin.cz/

„Kultura občanům regionu“ – projekt především pro 
naše SENIORY 
Objednávky přijímáme na představení Louskáček, Maš-
karáda a další.
Drákula – vyprodáno.
Celou nabídku všech představení a aktuality najdete 
na stránkách knihovny: https://manetin.knihovna.cz/
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MANĚTÍN

Soňa Mouleová

Barevné proměny v naší mateřské škole.
Mateřská škola v našem městě se může pochlubit 
milou novinkou, která potěší nejen děti, ale i rodiče 
a zaměstnance. V průběhu letních prázdnin prošly obě 
třídy – Berušky i Sluníčka rozsáhlou rekonstrukcí vý-
malby. Nové barvy rozzářily nejen samotné třídy, ale 
také šatny, sociální zařízení a schodiště, čímž se školka 
stala ještě příjemnějším a podnětnějším místem pro 
každodenní dětská dobrodružství. Výmalba byla pro-
vedena tak, aby umocnila názvy tříd. Ve třídě Berušek 
tak převládá barva červená, zatímco třída Sluníček se 
rozzářila barvou žlutou. Chtěla bych moc poděkovat 
všem, kteří se na proměně školky podíleli.

Pro školní rok 2025/2026 máme zapsáno 36 dětí, 
které jsou rozděleny do dvou smíšených tříd. Třídy 
Berušky a Sluníčka zahrnují děti různého věku – od 
nejmenších až po předškoláky. Tento model umožňuje 
přirozené učení mezi vrstevníky, rozvoj sociálních do-
vedností a vzájemnou pomoc mezi dětmi. Starší děti 
se učí zodpovědnosti, mladší zase získávají inspiraci 
a motivaci od svých kamarádů.

Za celý kolektiv přejeme dětem i rodičům, co nejklid-
nější a pohodový začátek nového školního roku a tě-
šíme se na nové zážitky a dobrodružství.

Milí žáci, vážení rodiče a všichni občané našeho města,
po nádherných a teplých prázdninových měsících se 
vracíme do školních lavic. Především přeji našim novým 
prvňáčkům, aby se Vám ve škole líbilo a úspěšně jste 
zvládli vstup do důležité části svého života. Naše nej-
starší žáky, deváťáky, čeká také důležitý krok. Tím jsou 
přijímací zkoušky na střední školy a učňovské obory. 
I Vám přeji hodně sil a tolik potřebné štěstí. Ostatním 
žákům a žákyním přeji pohodový a klidný průběh škol-
ního roku. To samé přeji i Vám rodičům a samozřejmě 
i všem našim zaměstnancům. 
Současně děkuji zřizovateli školy, Městu Manětín, za 
podporu, kterou nám poskytuje. O prázdninách jsme 
nijak nezaháleli, a právě díky této podpoře se podařilo 

zmodernizovat dvě učeny, ve kterých byla provedena 
instalace interaktivních tabulí s projektory. Například 
učebna zeměpisu prošla kompletní rekonstrukcí a stává 
se tak další chloubou naší školy. 
V novém školním roce se těšíme na práci s našimi 
žáky a žákyněmi, na všechny školní i mimoškolní akce, 
těšíme se na spolupráci s rodiči i s naším zřizovatelem 
– Městem Manětín.

Základní škola Manětín, příspěvková organizace hledá
Asistenta/asistentku pedagoga
Požadované vzdělání: středoškolské vzdělání s maturi-
tou – pedagogické zaměření, popř. jiné středoškolské 
vzdělání s maturitou doplněné kurzem pro asistenty 
pedagoga, které lze případně absolvovat po nástupu 
do zaměstnání. Mzda dle platných tabulek Nařízení 
vlády č. 341/2017 Sb.; příloha č. 4 – třída 8, stupeň 
dle pedagogické praxe při plném úvazku. Po uplynutí 
zkušební lhůty osobní příplatek. Nástup od 1. 10. 2025.
Náplň práce: spolupráce s učitelem na přímé výchovné 
a vzdělávací činnosti u žáka se speciálními vzděláva-
cími potřebami, pomoc při komunikaci mezi učitelem 
a žákem a při komunikaci mezi učitelem a zákonnými 
zástupci žáka.
V případě zájmu o výše uvedené pozice zašlete žádost 
s životopisem na vladimir.cimler@zsmanetin.cz. Další 
informace lze poskytnout na tel.: 725 972 193.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MANĚTÍN

Vladimír Cimler
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STÁTNÍ ZÁMEK MANĚTÍN

Zámek Manětín

Hradozámecká noc na manětínském zámku
připomněla dobu zkoušek a naděje
Před 80 lety byl Manětín vysvobozen ze spárů nacis-
tického Německa. Síla událostí mezi léty 1938 až 1945 
s námi však hýbe doposud. A není divu! Vždyť to byla 
(nejen) pro Manětín jedna zkouška za druhou. Ať už 
obsazení Sudet, rozdělení obyvatelstva, příděl surovin 
i zboží, nebo všudypřítomný strach z udavačů, hrozby 
trestu smrti i koncentračních táborů…a tak bychom 
mohli pokračovat dál a dál. Přesto se i zde v Manětíně 
našli lidé, kteří neztratili naději a s ní ani odvahu. A právě 

vzpomínkám plných bolesti i naděje na válečné období 
v Manětíně patřila páteční a sobotní noc 22. a 23. srpna 
na manětínském zámku.
Současní i bývalí průvodci zámku spolu s Vladimírem 
Cimlerem a Karlem Popelem vytvořili speciální diva-
delní prohlídku, kde se skrze příběhy obyčejných lidí 
i členů hraběcí rodiny mohli návštěvníci vrátit zpět do 
válečných let i krátce poté. Koncepce celého předsta-
vení vycházela zejména z deníku úžasného děkana 
Františka Wonky, díky kterému jsme se mohli opírat 
o dobové záznamy. Nezapomnělo se ani na postavu 
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Blahopřejeme našim spoluobčanům, 
kteří se dožívají v tomto měsíci životního jubilea.
Přejeme všechno dobré, hodně zdraví, štěstí a radosti do dalších let.
Šlaufová Anna (88) Manětín 221, Blecha Václav (85) Manětín 269,  
Kmetová Jiřina (70) Manětín 256, Benešová Kristina (90) Kotaneč 19, 
Smola Milan (70) Újezd 29, Slachová Jaruška (84) Manětín 221

BLAHOPŘEJEME

Karla Čurdy, která je rovněž spojena s naším městeč-
kem. V pátek se uskutečnily 3 a v sobotu 6 večerních 
prohlídek, které navštívilo přibližně 300 návštěvníků. 
Vzhledem k omezené kapacitě, se bohužel nepodařilo 
všem zájemcům na prohlídku dostat, což nás velmi 
mrzí, ale věříme, že se s tímto tématem neloučíme 
navždy.
Děkujeme všem, kdo společně s námi zavzpomínali 
na Manětín v dobách zkoušek a naděje. Bylo to velice 
emotivní, jak přímo během obou večerů, tak i poté, což 
vnímáme ze zpráv, které nám píšete. Jsme za to moc 
rádi, protože dokud nám nebude lhostejná minulost 
našich dědečků a babiček, pak máme šanci ochránit 
naši přítomnost i budoucnost našich dětí.

Velké díky patří panu doktoru Pavlu Sukovi, který nám 
věnoval hned několik konzultací týkající se celého té-
matu a poskytl nám i dobové fotografie, které si ná-
vštěvníci mohli prohlédnout při vstupu do zámeckého 
areálu. Dále děkujeme panu Jiřímu Liškovi za zapůjčení 
americké vojenské uniformy, výbavy a dalších cenných 
exponátů. A poděkování patří také panu Oliveru Frankovi 
a kolektivu, který doplnil naši akci stanem na nádvoří.
V neposlední řadě patří dík i každému ze členů realizač-
ního týmu, protože je vzácné, aby průvodci sami dali 
dohromady tým, který ve svém volném čase dokáže 
secvičit večerní představení, navíc s tak těžkým a cit-
livým tématem.
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KINO SOKOL MANĚTÍN

CANTORIA PRAHA ZVE NA KONCERT

Pátek, 26. 9. 2025, 18:00 h 
ROZZUM V DIVOČINĚ
(Animovaný / Sci-Fi / Dobrodružný / Rodinný; USA, 2024, 101 min.) 
Režie: Chris Sanders
Robotka z výrobní řady typu Rozzum (pro přátele Roz) byla zkonstruována, 
aby spolehlivě plnila úkoly od svých lidských zadavatelů. Když ovšem 
vinou nehody ztroskotá na ostrově, kde žádní lidé nejsou, netuší, co si 
s nabytou svobodou počít. A také se musí naučit, jak se adaptovat na 
nehostinné podmínky hroudy hlíny uprostřed oceánu obývané jen zvířaty. 
Roz má naštěstí natolik pokročilý software, že se naučí se zdejšími oby-
vateli komunikovat a spolupracovat, dokonce se stane adoptivní mámou 
osiřelého housete. Všechny její zdejší zážitky postupně vedou k tomu, že 
tam, kde dřív byl jen bezchybný počítačový program, jsou teď myšlenky, 
názory, nápady a hlavně city, které můžou být občas i nedokonalé. Robotí 
holka ve světě bez lidí zkrátka zlidštěla. Bohužel ji trochu dělají starosti 
její výrobci, kterým chybí jeden stroj a usilovně po něm pátrají, a pak taky 
její adoptivní ptačí synátor. Toho musí připravit na odlet do teplých krajin, 
než přijde zima.
Vstupné na všechna představení je dobrovolné.
Průběžně aktualizovaný program naleznete na webových stránkách: 
www.manetin.cz/mesto/kino

Pokud máte rádi sborový zpěv a chcete si poslechnout melodie 
a rytmy z různých žánrů a období, potom si 19. 9. 2025 od 18.00 
přijďte užít koncert ženského pěveckého sboru Cantoria Praha pod 
vedením sbormistryně Mgr. Nory Michálkové do kostela sv. Jana 
Křtitele v Manětíně.
Ženský pěvecký sbor Cantoria Praha oslaví 25. 11. 40 let od svého 
založení. Roku 1985 ho pod záštitou odboru kultury Městské části 
Praha 9 založila a do roku 2018 vedla paní prof. Mgr. Jaroslava Ha-
lamová. Roku 2018 sbor převzala její dcera Mgr. Nora Michálková. 
Z komorního 8členného sboru se v průběhu let stal velký sbor, který 
se dnes s více jak 50 aktivními členkami řadí k největším ženským 
sborům v Čechách. K úpravám lidových písní, se kterými sbor začínal, 
přibyly do repertoáru skladby skladatelů hudby klasické od renesance 
až po současnost, spirituály a také úpravy populárních a muzikálo-
vých melodií. Sbor se pravidelně účastní mezinárodních sborových 
festivalů a soutěží v Čechách i zahraničí. K nejcennějším úspěchům 
se řadí stříbrné pásmo z mezinárodní soutěže v Linci z roku 2019. 
Na pestrou ochutnávku z repertoáru sboru se můžete těšit i Vy a tak 
neváhejte a přijďte 19. 9. 2025 od 18.00 na koncert sboru Cantoria 
Praha do kostela sv. Jana Křtitele v Manětíně. „Srdečně Vás zveme 
a moc se na Vás těšíme“, říká sbormistryně Mgr. Nora Michálková.

Milan Fišer

Nora Michálková
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ILLUSION BAROQUES 2025

PŘÍMĚŠŤÁK V POHYBU 

Plovárna Manětín

Ladislava Kronďáková 

Z nabitého kulturního programu, který probíhal v srpnu 
na Plovárně Manětín, bychom prostřednictvím foto-
grafií rádi připomněli experimentální světelnou show 
Illusion Baroques 2025, která probíhala ve večerních 
hodinách 8. a 9. srpna. 
Ve venkovním prostoru plovárny bylo zakomponováno 
několik světelných instalací inspirovaných barokem 
a vytvořených speciálně pro tuto příležitost. Diváci 
tak po setmění mohli ocenit nejen barokní perlu: velký 
objekt ve tvaru koule s abstraktní světelnou projekcí, 
ale i menší interaktivní instalace, drobné světelné ob-
jekty a zátiší inspirované barokní estetikou.
V sobotu 9. 8. akce navázala na odpolední program 
Barokního dne na zámku v Manětíně, příznivci baroka 

tedy měli příležitost užít si barokní atmosféry opravdu 
plnými doušky. 
Kulturní program na plovárně pokračuje i v měsíci září. 
Děkujeme za přízeň. 

Příměstské tábory proběhly v termínech: 30. 6. – 4. 7.  
a  11.–15. 8. 2025. Tábory byly zaměřeny na aktivity 
všeho druhu, zážitky a zábavu. Tyto tábory byly pořá-
dány SPOLKEM ŠVIHADLA. Byly připravené zajímavé 
hry na kooperaci, turnaje, netradiční pohybové hry, 
celodenní výlety: do JUMP arény Plzeň, ZOO a Fan-
tasy golf Plasy a sjíždění Berounky na raftech.
Velké poděkování právem patří městu Manětín za 
propůjčené prostory v KD, p. F. Hanusovi za připra-

vené zázemí, HOTELU MANĚTÍN – p. Lejskovi za vý-
borné obědy, všem maminkám, které napekly dobroty 
na naše výlety a PLOVÁRNĚ MANĚTÍN – kde jsme 
trávili spoustu času a užili si moc legrace!
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VÍKEND OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ

Pavla Beránková

Tak už je to tady! Víkend otevřených ateliérů slaví své 
desáté narozeniny. Opět se ve skvělé sestavě před-
staví umělci Plzeňského kraje ve výtvarných oborech 
a otevřou dveře galerií a dalších míst, kde umění vzniká 
nebo se vystavuje. Vstupné se nikde neplatí. Do diáře 
si už teď zapište tento svátek umění na víkend 20. 9. 
–21. 9. 2025 a rezervujte si čas na prohlídku 71 míst 
s více než 200 umělci. Mapu všech otevřených míst 
stejně jako program naleznete na webu akce www.
otevreneATELIERY.cz, začátkem září pak i v tištěné 
formě v infocentrech, ateliérech a galeriích. 
Jestli se o této akci dozvídáte poprvé, zpozorněte. Je 
to kreativní program pro celou rodinu a za vstupné 
nezaplatíte ani korunu! V mapě si předem vyhlédněte 
zajímavé umělce či výstavy a zapojte se do tvoření pod 
vedením umělců! Rodinný teambuilding přinese nejen 
nové zážitky, ale také originální artefakty, které si od-
nesete domů. Může se jednat o sochu, malbu, kresbu, 
šperky, fotografie, květinovou vazbu či kaligrafii. Tvořit 
mohou malí i velcí.
Zmiňovaný víkend organizuje společnost Grafia s pod-
porou města Plzně, Plzeňského kraje, městských  obvo-
dů Plzeň 1, Plzeň 2, Plzeň 3, Nadace 700 let města Plzně 
a města Klatovy. Akce se koná pod záštitou ministra 
kultury Martina Baxy a primátora města Plzně Romana 
Zarzyckého. Již teď je přihlášeno více než 200 umělců 
a v mapě najdete 71 zastávek.
 „Mezi vystavujícími najdete známá jména, členy Unie 
výtvarných umělců, ale i výtvarníky na startu kariéry či 
hobby umělce,“ říká Jana Brabcová, autorka myšlenky 
a jednatelka pořádající společnosti Grafia. „Zkuste si 
pod jejich vedením tvůrčí techniky, pro které doma 
nejsou podmínky, dívejte se umělcům pod ruce. Je to 
také skvělá příležitost ke koupi zajímavého díla, které 
vás na místě osloví. Navíc budete autora a příběh díla 
znát osobně. A třeba za pár let zjistíte, jak dobře jste 
investovali své peníze.“
Program je opět nabitý a je určen všem věkovým kate-
goriím. Například v plzeňské Papírně vás kromě výstav 
čekají také výtvarné workshopy, ať už jde o oblíbené 
sochání z porobetonu, tvorbu mozaiky, šperků či drob-
ných dekorací. Také zde v sobotu od 17:00 proběhne 
křest knihy Veroniky Albrechtové To (ne)zvládnu sama 
(další info sledujte na našem webu). Tvořit můžete 
také v Knihovně města Plzně. Fakulta umění a desig-
nu i střední výtvarné školy lákají ke společné tvorbě 
s učiteli i žáky – třeba právě zde objevíte budoucí rodin-

ný talent. Pod širým nebem můžete zkoušet výtvarné 
techniky třeba na prostranství U Zvonu za asistence 
výtvarníků ze Zámečku.
O slovo se hlásí i mladí talentovaní umělci v Bezručově 
ulici, ze starého nové můžete tvořit v Reuse v Koterov-
ské ulici. Ve Veleslavínově ulici letos najdete jak galerie 
s dlouholetou historií, tak i módní návrhářku a mladou 
umělkyni. Japonskou kaligrafii či vázání věnců si mů-
žete vyzkoušet v Pohybovém ateliéru J7 a spojit to 
třeba s jógou. Worskhopy s tématem focení portrétů 
a využití techniky najdete v profesionálním fotostudiu 
PS v Houškově ulici. Na některé workshopy je třeba se 
předem registrovat na webu.
Z Paluby Hamburk můžete vyfotit město z výšky a sou-
těžit o nejlepší fotku z akce. Odtud už je to jen pár metrů 
do podchodu u hlavního nádraží (vchod z terminálu 1 na 
autobusovém nádraží nebo z Šumavské ulice), kde se již 
druhým rokem bude tvořit největší plzeňský obraz. Na 
místě budou připraveny barvy i štětce, s tvorbou pomo-
hou asistenti. Letošním tématem jsou „Tváře umění“. 
Tvořící návštěvníci získají dárky od Správy železnic.
Pokud zůstanete v Plzni, využijte volný vstup do mnoha 
galerií ve městě – Západočeské galerie, Galerie města 
Plzně, Galerie Jiřího Trnky, U Andělíčka, Ladislava Sut-
nara, Thambos, části Semlerovy rezidence či Gallery 
Vetengl, kde vystavuje nejmladší malířka letošního 
ročníku, sedmiletá Madeleine.
Výtvarná díla a popovídání u sklenky nabídne speciální 
vinná stezka ART&WINE, která zahrnuje hned deset 
plzeňských bodů. V neděli ve vinném baru Na břehu 
Rhôny v 16:00 pokřtíme druhý díl fantasy knihy V říši 
naděje od plzeňského učitele Libora Pelcmana.
Mimo Plzeň můžete navštívit hned dvě desítky ateliérů 
a galerií. Lákavá je trasa po Klatovech, kde se to amatér-
skými i renomovanými umělci letos jen hemží. Zde na 
návštěvníky čekají skláři v galerii PASK, galerie U bílého 
jednorožce či ateliér S duší Jarky Papežové. Překvapí 
umělecký nožíř a výrobce lžic ve Svrčovci, umělce na-
jdete i v Číhani,  Klenčí pod Čerchovem i Železné Rudě. 
Určitě si prohlédněte i ateliéry ve Starém Plzenci, v Blat-
nici, Přešticích, Šťáhlavech, Křimicích, v Horní Bříze a ve 
Vochově. Prostor staré továrny v Rokycanech letos 
poslouží jako galerie i prostor k uměleckému tvoření.
Na webu akce najdete také profily umělců všech mož-
ných výtvarných oborů počínaje kreslením, malováním, 
přes sochařství, design, keramiku, fotografii, módní 
návrhářství, grafiku, šperk až po netradiční druhy umění.
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Již tradičně se mohou návštěvníci během Víkendu 
otevřených ateliérů zúčastnit soutěží: o nejaktivnějšího 
návštěvníka, o nejhezčí snímky, video, o nejobdivova-
nější umělecký výtvor vytvořený návštěvníkem.
Stejně jako v předešlých ročnících proběhne i letos ART 
PARTY – neformální setkání s umělci. Ta se koná jako 
vždy v plzeňské Papírně v sobotu 20. 9. od 20:30, ani 
zde se vstupné neplatí.

Highlighty 10. ročníku:
• tvoření společného obrazu v podchodu na plzeňském 
hlavním nádraží na téma „Tváře umění“
• křest fantasy románu Libora Pelcmana V říši naděje
• křest knihy rozhlasové moderátorky Veroniky Albrech-
tové To (ne)zvládnu sama
• výstava k historii Víkendu otevřených ateliérů na ná-
městí Republiky před radnicí

Akce Manětínské dvorky, plánovaná na  
4. 10. 2025 by chtěla umožnit místním 
i návštěvníkům zažít Manětín z jiné per-
spektivy, objevovat a obdivovat tajemná 
zákoutí a nasát jejich malebnou malo-
městskou atmosféru. Na jedno odpoledne 
propůjčí majitelé své dvorky k drobným 
instalacím (výstavy, workshopy, hudba) 
a utvoří tak prostor ke sdílení a setkání. 
Připravena je také hra pro malé i velké, 
která vás celou trasou provede. 

Nenechte si tuto příležitost ujít! 
Pokud byste měli chuť se aktivně zapo-
jit: sdílet dvorek, prezentovat svoji tvor-
bu, dobrovolnicky pomoct s organizací 
akce, nebo přispět kreativním nápadem,  
kontaktujte nás do 15. 9. 2025 na tel. č.  
739 518 506. S ostatními se těšíme na 
viděnou na některém z dvorků. 

Děkujeme za přízeň. 
Plovárna

Výzva Manětínské dvorky 2025
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Z KULTURY, OBCHODU, SPORTU A DALŠÍ INFORMACE

Hotel Manětín upravuje provozní dobu restaurace 
pro veřejnost.    
Provozní doba v září:
po–čt: 11:00–15:00
pá–so: 11:00–22:00
ne: 11:00–15.00
Do svého týmu hledáme: číšníka/servírku, kuchaře 
a pomocnou sílu do kuchyně. Více informací na tel. 
+420 777 586 508. Životopisy prosím posílejte na 
email info@hotelmanetin.cz. 

Ordinace praktického lékaře MUDr. Stehlíka ozna-
muje změnu ordinační doby. Po dobu dovolené 
MUDr. Křiklána a zastupování v Dolní Bělé od 25. 8. 
do 12. 9. bude ordinace: 
Po  7.30–12  Manětín, St  7.30–11.30  Nečtiny,  Pá  
7.30–12  Manětín. V úterý a ve čtvrtek bude ordinace 
v Dolní Bělé 8–12 hod.    
Telefonní č. ordinací: Manětín 373 392 246, Nečtiny 
373 313 128, Dolní Bělá 373 394 258

Víceúčelové hřiště Manětín – POZOR ZMĚNA
Dochází ke změně ceny za pronájem víceúčelového 
hřiště, od 1. 4. 2025 se cena za pronájem navyšuje 
na 100 Kč/hodina. Objednávky na novém tel. čísle 
371 151 111 – Hotel Manětín.

Vývoz septiků a žump Městem Manětín 
Vývozy pokračují podle pořadníku a kapacity ČOV. 
Kontakt p. Václav Franče 725 564 098.

Výkup kožek proběhne v Manětíně u městského úřadu 
v sobotu 6. 9. 2025 a 4. 10. 2025 od 14:00 hodin.
Výkup zajišťuje firma Růžena Kubešová, tel.  
415 749 562, 723 763 418. Nově prodej krmných směsí 
pro králíky, slepice a jiné.

Prodám zděnou řadovou garáž ve středu města Manětí-
na na vlastním pozemku. Info na telefonu 603 570 871.

Výdej cibule z Račetic v neděli 14. 9. 2025 od 9.00 ho-
din do 10.30 hodin na stejném stanovišti, jak jsou 
odběratelé zvyklí, tj. před bývalou jídelnou ZD. Upo-
zorňujeme, že nevyzvednutou cibuli již nebude možno 
nikde v Manětíně uskladnit, proto prosíme všechny, 
aby si ji vyzvedli. Cena je 30 Kč/kg. bílá a 35 Kč/kg 
červená.

Zahrada Čech. V pátek, dne 12. 9. 2025 pořádáme 
zájezd do Litoměřic – Zahrada Čech. Cena 400 Kč, 
záloha předem 200 Kč. Odjezd v 5.45 hod Mezí, 
6.00 hod Bezvěrov, 6.15 hod Nečtiny, 6.30 hod Ma-
nětín od školy. Na trase je možno nabírat. Přihlášky 
u p. Janouškovcové, mob. 737 340 747 

Muzeum a galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici 
Kalendář akcí a aktuální informace na: 
www.marianskatynice.cz, 
info@marianskatynice.cz, tel.: 373 396 410
Sledujte náš web, FB a IG.
Noční prohlídky – Z kroniky na scénu...
Vydejte se 19. a 20. září 2025 na výjimečnou noční pro-
hlídku, která vás provede nejen zákulisím divadelních 
prken, ale i samotnou historií čisteckého ochotnického 
divadla. Jedinečné noční divadelní představení „Z kro-
niky na scénu...“ se souborem Tyl z Čisté se uskuteční 
v expozicích Muzea a galerie severního Plzeňska v Ma-
riánské Týnici. 
Příběh čisteckých ochotníků se píše už 180 let – a stále 
pokračuje. Připravte se na originální zážitek plný emocí, 
humoru a nostalgie. Na každém kroku ožijí postavy, 
které psaly dějiny ochotnické scény v Čisté – od prv-
ních nadšenců s lucernami až po současné tváře, které 
srdcem i duší udržují tradici živou. Nahlédnete také do 
prostor, kam se běžný návštěvník nikdy nepodívá – do 
místností i zapomenutých koutů s letitou historií.
Na představení je nutná rezervace na tel. 373 396 410.

Sběrný dvůr Nečtiny, 
Provozovatel: Marius Pedersen a.s., kam mohou 
vozit odpady i občané našeho města: obsluha sběr-
ného dvora, tel.: 733 179 636
Provozní doba: 	Po 	   8.00–12.00 hod
			   St 	 14.00–19.00 hod
			   So	   8.00–12.00 hod 
V den státního svátku je SD uzavřen

Ing. Dana Krepindlová (roz. Holotová) 
tel.: 777 023 423, 773 333 606 (asistentka)

Otevírací doba kancelář Manětín 89 (MěÚ 1. patro) 
Pondělí: 9.00–15.00 hod, Středa:  9.00–15.00 hod
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